[ Travaux Diriges J

1. Identifier une reaction acide/base

perd un proton

N

NH +HO —> NH+ +HO- On identifie les couples NH4+/NH etH O/HO Il s'agit

3(aq) 2 () 4 (aq) (aq) bien d'une transformation acide/base.

gagne un proton

Il n'y a pas de perte ou de gain de protons. Ce n'est

5 - = 4
CsHg  + 02 3Co, + H20 pas une transformation acide/base

perd un proton

On identifie les couples C H 02/C HO - et HZO/HO-.

CHO +HO- “ CHO- +HO 4 2
4 8 2(q) (aq) 4 7 2@y _ 2 () |l s'agit bien d'une transformation acide/base.
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gagne un proton

HCOOCH CH 4 HO- — HCOO- + CH CH OH
2 3 (aq) (aq) 3 2

Il n'y a pas de perte ou de gain de protons. Ce n'est
pas une transformation acide/base

o oH HO 0
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Il n'y a pas de perte ou de gain de protons. Ce n'est
pas une transformation acide/base

perd un proton

N

HCO- +CHO- —> CO2 +CHO

3(aq) 2(aq) 3 (aq) 2 2(aq)
\/ Il s'agit bien d'une transformation acide/base.

gagne un proton



2. Identifier les produits

/

2

HyC—CH,—CH, (|3H c]
NH,"  OH

+ Hzo

H30O+ est une forme acide. Il faut donc identifier I'espece basique dans l'isoleucine. Le
doublet non liant sur lI'atome d'azote implique un caractere basique (possibilite de capter
un proton).



